



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

**Σημεία ομιλίας του Υφυπουργού Οικονομίας & Οικονομικών κ. Χρήστου Φώλια στην 4<sup>η</sup> συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Ολοκληρωμένου Προγράμματος Βιώσιμης Ανάπτυξης Βόρειας & Κεντρικής Πίνδου στη Χρυσομηλιά Τρικάλων Προγράμματος «Πίνδος». Παρασκευή 4 Μαΐου 2007**

Κυρίες και κύριοι,

Είναι πραγματικά μεγάλη η χαρά να βρισκόμαστε σήμερα εδώ με την ευκαιρία της συνεδρίασης της 4<sup>ης</sup> Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος «Πίνδος». Έχουμε κάθε λόγο να αισθανόμαστε υπερήφανοι. Το στοίχημα της ανάπτυξης της Περιφέρειας, μίας κεντρικής πολιτικής επιλογής της Νέας Διακυβέρνησης, κερδίζεται μέρα με την ημέρα όλο και περισσότερο. Η ορεινή περιοχή της Πίνδου αλλάζει πρόσωπο, αναβαθμίζεται, αναπτύσσεται, αναδεικνύει τις δυνατότητες και τα πλεονεκτήματά της. Οι άνθρωποί της, αντιλαμβάνονται τις αλλαγές στην καθημερινή τους ζωή, αντικρίζουν το μέλλον τους με αισιοδοξία και αίσθημα ασφάλειας.

Με το Πρόγραμμα «Πίνδος» αποδεικνύουμε ότι όταν θέλουμε, μπορούμε. Μπορούμε να αλλάζουμε τη ζωή μας. Μπορούμε να την κάνουμε καλύτερη. Μπορούμε να δώσουμε νέες ευκαιρίες σε όλους και να κληροδοτήσουμε στις επόμενες γενιές ένα καλύτερο τόπο για να ζουν, να εργάζονται, να προοδεύουν.

Γι' αυτό και θέλω να επισημάνω ότι οι παρεμβάσεις μας δεν είναι απλά ένας μακρύς κατάλογος έργων ούτε απλά κάποιες τεχνοκρατικές παρεμβάσεις. Χρειάζεται να κερδίσουμε όχι μόνο το μυαλό, αλλά και τη καρδιά των κατοίκων της Πίνδου.

Οι στόχοι μας είναι σαφείς και ξεκάθαροι. Επιδιώκουμε την ολόπλευρη και μακροχρόνια ανάπτυξη. Επιθυμούμε την εξάλειψη των συνθηκών

απομόνωσης και εγκατάλειψης της περιοχής. Προσβλέπουμε στην αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων, των φυσικών πόρων και του ανθρώπινου δυναμικού. Στοχεύουμε στην απόλαυση των ωφελειών της ανάπτυξης από όλους ανεξαιρέτως, στη συμμετοχή και στη δημιουργικότητα του συνόλου της τοπικής κοινωνίας.

Οι προκλήσεις είναι μεγάλες και οι απαντήσεις που δίνουμε είναι ταχείες και αποτελεσματικές. Με πνεύμα συνεργασίας, αλληλεγγύης και σύμπνοιας εργαζόμαστε σκληρά, κεντρική διοίκηση και αυτοδιοίκηση αποδεικνύοντας την ολόψυχη προσήλωσή μας στην κοινή προσπάθεια.

Η υλοποίηση του Προγράμματος «Πίνδος» πραγματοποιείται με ταχύτατους ρυθμούς, αποφέροντας απτά αποτελέσματα και αποτελώντας ένα σημαντικό πρότυπο για την αναπτυξιακή αναβάθμιση και άλλων περιφερειών της χώρας.

Συγκεκριμένα, μέσα σε διάστημα μικρότερο των 2,5 ετών έχουν ενεργοποιηθεί οι δύο από τους τέσσερις άξονες προτεραιότητας του Προγράμματος. Σχετικά με τον πρώτο άξονα, ο οποίος αποσκοπεί στη βελτίωση των βασικών υποδομών και της ποιότητας ζωής έχουν εγκριθεί 38 έργα συνολικού προϋπολογισμού 62.451.000,00€, εκ των οποίων έχουν συμβασιοποιηθεί και υλοποιούνται 17 με συνολικό συμβατικό ποσό 29.922.972,00€. Επίσης έχουν εγκριθεί και 9 μελέτες προϋπολογισμού 1.906.000,00€. Αντίστοιχα, αναφορικά με τον τρίτο άξονα προτεραιότητας που στοχεύει στην ανάδειξη και αξιοποίηση της φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς, έχουν εγκριθεί 46 έργα συνολικού προϋπολογισμού 11.553.000€, από τα οποία υλοποιούνται 16 με συνολικό συμβατικό ποσό 2.986.000,00€. Εξάλλου στο πλαίσιο του ίδιου άξονα έχουν εγκριθεί 3 μελέτες προϋπολογισμού 450.000,00€.

Αποδείξαμε ότι τα κούφια ευχολόγια, η αναπόληση του παρελθόντος και ο στείρος συντηρητισμός δεν παράγουν αποτελέσματα. Αποτελέσματα παράγονται μόνο με σχέδιο, μέθοδο και καθημερινή δουλειά.

Σε συνέχεια λοιπόν αυτής της εξόχως σημαντικής και αξιέπαινης προόδου καλούμαστε να υλοποιήσουμε τις δεσμεύσεις μας για την ενεργοποίηση και των δύο επόμενων αξόνων προτεραιότητας του Προγράμματος.

Προς την κατεύθυνση αυτή οφείλουμε να λάβουμε τις αποφάσεις εκείνες με τις οποίες θα ενεργοποιηθεί ο δεύτερος άξονας του Προγράμματος με τον οποίο στοχεύουμε να ενισχύσουμε το παραγωγικό περιβάλλον της περιοχής, να μεταβάλλουμε το αναπτυξιακό μοντέλο προωθώντας την οικονομική ανάπτυξη, την εξωστρέφεια και την συμμετοχή του συνόλου των πολιτών στην παραγωγική διαδικασία. Συγκεκριμένα, προωθούμε την ανάπτυξη του τουρισμού και των αντίστοιχων υπηρεσιών. Δημιουργούμε τουριστικές υποδομές και υποδομές πληροφόρησης των επισκεπτών προβάλλοντας νέες μορφές τουρισμού, όπως λ.χ. ο αγροτουρισμός. Παράλληλα, ενισχύουμε την τοπική παραγωγή συμβάλλοντας στη δημιουργία σύγχρονων μονάδων τυποποίησης και συσκευασίας ενώ προωθούμε την ανάπτυξη νέων ποιοτικών καλλιεργειών και πρότυπων μεθόδων κτηνοτροφίας. Τέλος στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα και την ανταγωνιστικότητα, δίνοντας κίνητρα για τη λειτουργία νέων επιχειρήσεων οι οποίες θα εκμεταλλεύονται τα τοπικά πλεονεκτήματα, όπως τους φυσικούς πόρους αλλά και την καινοτομία.

Προς την ίδια κατεύθυνση ενεργοποιούμε και τον τέταρτο άξονα προτεραιότητας με στόχο την αναβάθμιση και στήριξη του ανθρώπινου δυναμικού μέσω της εκπαίδευσης και της κατάρτισης. Δημιουργούμε τις κατάλληλες υποδομές, προωθώντας παράλληλα τη συνεργασία των τοπικών παραγωγικών δυνάμεων. Με τον τρόπο αυτό συμβάλλουμε στην εξωστρέφεια και τη μέγιστη αξιοποίηση των δυνατοτήτων της περιοχής.

Κλείνοντας αυτή την εισαγωγική τοποθέτησή μου, θέλω να σημειώσω ότι: Με την αγαστή μας συνεργασία, το ρεαλιστικό σχεδιασμό μας, την εφαρμογή συγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος και τη συνέπεια της κυβέρνησης για ουσιαστική υποστήριξη της Περιφερειακής και τοπικής ανάπτυξης, η Πίνδος έχει μπροστά της έναν ανοιχτό δρόμο ευημερίας, οικονομικής και κοινωνικής προόδου.

Η επίτευξη των στόχων του προγράμματος για την ολοκληρωμένη και βιώσιμη ανάπτυξη της Βόρειας και Κεντρικής Πίνδου είναι στοίχημα που όλοι μαζί πρέπει να το κερδίσουμε. Επιπρόσθετα, δεν αφορά μόνο την Πίνδο. Θα είναι ένα βήμα – πυξίδα προκειμένου η αειφόρος ανάπτυξη όλων των ορεινών περιοχών της χώρας να αποτελέσει το εργαλείο χωρικών μετασχηματισμών στην κατεύθυνση της πολυκεντρικής οργάνωσης του ελληνικού χώρου και της

περιφερειακής συνοχής. Αυτός είναι και ο ασφαλέστερος δρόμος για ένα μέλλον ευημερίας χωρίς αποκλεισμούς και χωρίς εξαιρέσεις.

Θα ήθελα να τονίσω ότι οι αποφάσεις που θα λάβουμε είναι ύψιστης σημασίας. Αποτελούν τη συνέχεια των προσπαθειών μας και την απόδειξη της θέλησης και της ικανότητάς μας να ξεπεράσουμε τα όποια εμπόδια και να φτάσουμε τους στόχους μας. Έτσι δικαιώνεται η πολιτική. Όταν καταφέρνει να λύνει προβλήματα και να ανοίγει ορίζοντες.

Θέλω να σας ευχαριστήσω θερμά όλους για τη συμβολή σας στη μέχρι σήμερα επιτυχημένη εφαρμογή του Προγράμματος και να ζητήσω ακόμη μεγαλύτερη ένταση στις προσπάθειες που θα ακολουθήσουν.

Όλοι μαζί έχουμε ήδη πετύχει πολλά. Συνεχίζουμε όλοι μαζί για να πετύχουμε ακόμη περισσότερα.